
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 26/10/2001 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e um, às 1 O horas, na Sala 205, realizou­
se a Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade Federal do Rio 
de Janeiro, com a presença do Diretor, Prof Carlos Augusto G. Perlingeiro e dos Professores: 
Magali Christe Camarotta, Affonso S. Telles, Rossana Odette Folly, Eliana Alhadeff, Lidia 
Y okoyama, José Vítor B. Martins, Maria Antonieta Peixoto Gimenes, o Representante da 
Associação de Ex-Alunos da EQ, Dr. Paulo Strauch Ausentes justificados: Profa. Claudia 
Jardim Awerianow e Profa. Belkis Valdman. EXPEDIENTE: enquanto aguardava a 
efetivação do quorum para a aprovação das Atas anteriores, o Diretor comentou sobre o 
Vestibular, sobre a COTA V, sobre o impasse entre a Universidade, em relação ao Projeto CT­
Infra, sobre a saída da Sub-Reitora Profa. Maria Augusta Temponi e sobre a greve dos 
professores. Em seguida concedeu a palavra ao Prof Affonso Telles que relatou os trabalhos 
da Comissão Eleitoral com vistas à votação em novembro, tendo se apresentado apenas a 
chapa formada pela Professoras Belkis Valdman, para Diretora, e pelo Professor Luiz Antonio 
d' Avila, para Vice-Diretor. Em seguida, o Prof Perlingeiro, anunciou os novos 
Representantes de Categoria na Congregação, a saber: como Representantes dos Professores 
Adjuntos os Professores Adelaide M. de Souza Antunes e Maurício Bezerra de Souza Jr. 
Tendo como respectivas suplentes as Professoras Ofélia de Queiroz e Magali Christe 
Cammarota; como Representantes dos Professores Assistentes os Professores Maria Antonieta 
Peixoto Gimenes e Pedro Antonio Peixoto Vieira, tendo como respectivas suplentes as Profa. 
Eliana Alhadeff e Silvia Cruzeiro da Silva. Com relação aos cursos p.a COPPE, o Prof 
Perlingeiro informou que foi, com a Professora Belkis, consultar o Profestr Heloy, quanto a 
eventuais fatos novos antes de trazer novamente o assunto à nossa Congregação. O Professor 
Heloi informou que estavam para ocorrer reuniões de professores da COPPE e da Escola de 
Engenharia e que os informaria a respeito. Como último assunto do Expediente, o Prof 
Perlingeiro citou o trabalho da Profa. Adelaide que foi classificado em 3° lugar no Congresso 
de Extensão da UFRJ, e que o SIQUIM já é uma marca aprovada pelo INPI. Em seguida o 
Diretor colocou em discussão a Ata de 28/09/01 e depois em votação. Aprovada por 
unanimidade. Também foi colocada em discussão a ata de 05/10/01, e a seguir em votação. 



Aprovada por unanimidade. O Prof. Perlingeiro solicitou permissão para incluir um assunto 
extra-pauta na reunião, o que foi aprovado. ORDEM DO DIA: a) Homologação da 
Avaliação da Progressão Horizontal da Profa. Magali Christe Cammarota, de Adjunto 1 para 
Adjunto li. Relatora: Chefe Substituta do DEB, Profa. Mônica Antunes Pereira da Silva. (A 
Profa. Rossana Folly leu o Parecer) "Trata-se da homologação da avaliação da progressão 
horizontal da Profa. MAGALI CHRISTE CAMMAROT A de professor adjunto I para 
adjunto II referente ao período de abril de 1998 a julho de 2001 . A Comissão de Avaliação 
constituída pelos seguintes membros: Profa. Belkis Valdman (DEQ-EQ-UFRJ), Prof Enrique 
Luis Lima (PEQ/COPPE-UFRJ) e Prof' Selma Gomes Ferreira Leite (DEB-EQ/UFRJ) após 
análise da documentação apresentada conferiu 8011 (oito mil e onze pontos). Tendo em vista 
que a Prof' Magali Christe Cammarota alcançou uma pontuação superior a 7000 (sete mil) , 
sou de parecer favorável à homologação da avaliação da progressão horizontal de professor 
adjunto I para professor adjunto II." Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado 
por unanimidade. b) Afastamento do País do Prof. José Vitor B. Martins, do DEQ, para 
participar do Congresso III Journées de la Proximité e do Seminário Interno na Université 
Paris Sud, no período de 07 a 17/12/2001, em Paris/França. Relatora: Chefe Substituta do 
DEB, Profa. Magali Christe Cammarota. "Trata-se do pedido de afastamento do país do 
professor José Vitor Bomtempo, no período de 07 a 17 de dezembro de 2001 , para 
apresentação de um trabalho nas Troisiemes Journeés de la Proximité, em Paris, e para 
apresentação de um seminário so~re "Estratégias Competitivas na Indústria Química e 
Internet"em reunião e seminário interno da Université Paris Sud, no Centre de Recherche 
ADIS (Analyse des Dynamiques Industrielles et Sociales). Tendo em vista que o afastamento 
solicitado foi aprovado por unanimidade pelo CD/DEQ, que toda a documentação necessária 
se encontra anexada ao pedido e que as atividades didáticas de responsabilidade do professor 
serão cobertas por outros docentes da mesma área, sou de parecer favorável a sua aprovação." 
Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. e) Afastamento 
do País do Prof Martin Schmal, do DEQ, para participar do intercâmbio Brasil-Alemanha, 
patrocinado pela CAPES, no período de 15/11 a 12/02/02, em Berlim-Alemanha. Relatora: 
Chefe Substituta do DPI, Profa. Lídia Y okoyama. "Trata-se da homologação do pedido de 
afastamento do país do Prof Martin Schmal do Departamento de Engenharia Química, no 
período de 15/11/01 a 15/02/2002 para participar de um intercâmbio Brasil-Alemanha, 
patrocinado pela CAPES, a ser realizado na cidade de Berlim, Alemanha. A solicitação em 
questão foi aprovada por unanimidade pelo Corpo Deliberativo do DEQ em 19/l 0/2001 . As 
at ividades didáticas de responsabilidade do Prof Schmal serão cobertas pelo Prof Donato e 
portanto, não havendo nenhum impedimento de ordem acadêmica, sou de parecer favorável. 
Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. EXTRA 
PAUTA. - Afastamento do País da Prof' Belkis Valdman, do DEQ para participar de 
reunião do Projeto Bilateral EQ/UFRJ e DQA/UBA (Depto. Química Analítica) da 
Universidade Buenos Aires, Argentina, no período de 14 a 19/11 /200 l. Relatora: 
Representante dos Professores Assistentes, Profa. Eliana M . Alhadeff. " Trata-se do pedido 
de afastamento do país da Profa. Belkis Valdman, para participar de Missão de Trabalho pelo 
Projeto Bilateral entre a EQ/UFRJ e o DQA/UBA (Deptº de Química Analítica) da 
Universidade de Buenos Aires, no período de 14 a 19 de novembro de 200·1:-: Este Projeto tem 
apoio da CAPES/SETCIP e visa o "Desenvolvimento e Avaliação do Uso de Biosensores para 
a Determinação de Derivados de Petróleo como Contaminantes em Sistemas Aquosos 

aturais", e prevê o intercâmbio de professores e de alunos de mestrado e doutorado do Curso 
de Pós-graduação em Tecnologia de Processos Químicos e Bioquímicos da EQ/UFRJ. O 
afastamento em reunião realizada em 19 de outubro de 2001 , e ressalta que não haverá 
prejuízo das atividades didáticas programadas para o período acima citado. Tendo em vista a 
importância na formação de recursos humanos a implementação de programas de intercâmbio 
e cooperação em atividades relacionadas à pesquisa e ao desenvolvimento tecnológico e 



sou de parecer favorável a presente solicitação de afastamento do país." Colocado 
:;russão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
o Sr Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Maria
� . Moreira, lavrei a presente ata. Rio de Janeiro, 26 de outubro de 2001.
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